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شكل 105 ـ 2

فعاليت 8 ـ 2

1 ـ چرا در رابطه )8 ـ ε )2 مطرح شده است.

2 ـ در مث��ال )3 ـ 2( چرا  انتخاب نش��ده 
است.

 گام برگشت

فاصل��ه بين ب��ازوي دوم از كلاف اول تا بازوي اول از 
كلاف دوم س��يم‌پيچي آرميچر بر حس��ب شيار رتور را 
»گام برگش��ت« مي‌گويند و آن را با y2 نشان مي‌دهند. 

شكل )106 ـ 2(

مث�ال 3 ـ 2 ـ رتور يك ماش��ين جريان مس��تقيم 
داراي چهار قطب و يازده ش��يار مي‌باش��د، گام رفت را 

تعيين كنيد.

حل:

گام رفت از رابطه )8 ـ 2( به‌دست مي‌آيد:

كسر  گويا نيست و با  گويا مي‌شود.

 انتخاب شد؛ پس سيم‌پيچي‌ با گام بلند است.
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شكل 106 ـ 2

 گام سيم‌پيچي

فاصله بين دو بازوي اول دو كلاف متوالي سيم‌پيچي 
آرميچر بر حس��ب شيار رتور را »گام سيم‌پيچي« گويند 

و آن را با y نشان مي‌دهند. شكل )107 ـ 2(

 گام كموتاتور

فاصله بين س��ر و ت��ه ي��ك كلاف روي كموتاتور بر 
حس��ب تعداد عايق بي��ن تيغه‌هاي كموتات��ور را »گام 
كموتاتور« مي‌گــويند. و آن را با yC نش��ان مـي‌دهند. 

شــكل )107 ـ 2(














